



南昌推行“标准化一次不跑”

7月1日,记者从南昌市政府服务标准化审批改革新闻发布会上获悉,近年来,南昌市深入实施“攻坚工程项目、攻坚审批体制、攻坚消权放权、攻坚审批方式,推行六多合一、行政审批局市域全覆盖、简政放权、标准化一次不跑等四大改革”,各项工作取得了阶段性的成果。其中,国务院网上政务服务能力第三方评估南昌市第8名;国家主流媒体《2019年中国城市营商环境报告》南昌市政务环境第11名;“六多合一”工程建设项目改革成效显著,南昌市两次被住建部推广为全国典型。

□记者 林卓旋

全面推行“标准化一次不跑”

据市行政审批局局长宋亮生介绍,该局以企业群众办事发生项为颗粒进行梳理,42种全要素标准化办事指南通过江西政务服务网对外发布。7月1日起,全面推行“标准化一次不跑”,对外发布356项发生项可网上办理清单,占比91.7%。网办分为两种方式,一种是全程网办(一次不跑),企业群众全流程在网上审批,寄送材料或直接通过后领取电子证照,或该局免费邮寄送达纸质证照,无需跑腿就可办理,共计120项,占比30.9%;另一种是网上办理(最多跑一次),因受事项重大且电子签名、电子印章、电子材料等电子信息应用不成熟的限制,企业群众通过系统网上

提交材料,在线进行预审核后,携带纸质材料原件跑一次现场核验,当场办结。

工程建设项目审批时间压缩至80个工作日内

工程建设项目“六多合一”集成审批改革围绕全流程、全覆盖,推动审批流程、数据平台、管理体系、监管方式“四统一”,工程建设项目审批时间已压缩至80个工作日内。其中,按照“减放并转调”方式,精简审批环节43个,事项精简至31大项62子项;线下打造工程建设项目审批服务专区,线上构建全市统一的工程建设项目审批管理系统,实行联合评审、网络会审,减少项目评审次数,同时实行一套申请表单,多项并联审批模式,减少报建材料

70余种;召开“六多合一”项目推进会65次,70余个项目采取容缺受理,20余个项目实施模拟审批,130余个“矛盾疑难”项目破题,300余件“久拖难决”案例破解。

推行行政审批局市域全覆盖

此外,推行行政审批局市域全覆盖,着力构建全市行政审批“专门机构、专业人员、一枚印章”的格局,有效提高审批服务效能。目前各县区已全部挂牌成立。全省首家实现市、县区两级审批模式相对匹配,审批事项相对一致,彻底理顺行政审批纵向横向关系,“就近办”、“同城通办”、“跨地区办”、“一件事办”等便民利企新举措加快推出,企业群众办事更方便、高效的局面迅速开启。

最大限度让企业群众更多事项可以“就近办理”

据悉,按照“市场事尽力减,县区事尽力放,高频事身边办”的原则,市行政审批局牵头市本级各部门累计简政放权7轮,共706项,近期又拟再简政放权1轮,约150项,最大限度让企业群众更多事项可以“就近办理”,让县区支持推动区域经济发展拥有更多自主权、话语权。特别是推出了“老旧小区审批权全链放权、国有企业历史遗留问题房屋不动产登记全链授权、5G基站建设绿色超简办”三项特色举措,有效满足了群众提升生活舒适的期盼,支持了企业生产发展的需要、支撑了县域经济社会发展的需要。

南铁增加防洪IV级应急响应范围

7月1日,记者从中国铁路南昌局集团有限公司获悉,为确保铁路运输安全,南昌铁路自6月29日22时起,增加启动沪昆线新塘边至东乡、沪昆高铁江山

至抚州东、合福高铁德兴至武夷山北、鹰厦线鹰潭至资溪、峰福线横峰至武夷山、上饶联络线防洪IV级应急响应。

(丁波 记者 林卓旋)

“景德镇手艺人好店推荐专场”7月3日上线

7月1日,记者从江西省文化和旅游厅获悉,阿里巴巴旗下“淘宝手艺人”业务推出“景德镇手艺人”好店推荐专场,用于集中展现景德镇手工制瓷技艺代表性传承人的淘宝好店。7月3日至7月5日,打开手机淘宝搜索“景德镇手

艺人”,即可看到淘宝手艺人——景德镇手艺人好店推荐专场。据了解,本次入选“景德镇手艺人”好店推荐专场的店铺共37家。此外,针对手工艺需要线下体验,举办手艺人市集。

(记者 林卓旋)

南昌县广福镇:留住乡愁 守护乡土文化



在南昌县广福镇木山村农耕文化展览馆内,摆放着400多件农耕展品,一个个老物件见证了历史,又见证了以龚文亮为代表的23位寻“宝”队员为“抢救”这些农耕展品奔波忙碌的身影。

木山村这个由23人组成的传承农耕文化志愿者队伍中年龄最大的72岁,最小的50岁。他们动员全村老少收集一些濒临消失的传统农具,让古老的农耕文明迸发出昔日的光彩。

赞誉背后,是众人的付出与努力。收集的400多件实物中有些得来容易,有些则不然。龚文亮、魏飞龙等是此次收集路上的主力军。“像那个火笼,是村干部跑了两次才淘来的。”龚文亮记

得,当时火笼的主人舍不得陪伴其多年的“老伙计”,硬是没舍得卖,“我们真是费尽功夫,人家才同意卖给我们。”这样艰难求“宝”的小故事还有很多,从织布机、碾谷器、压糖器。“这些老物件都比较难收,大家花了很多心思,收集花了将近一年的时间。”回看这条寻“宝”路,龚文亮说,乐多干苦,“有个退休老干部在参观时就说过,‘这些原始的东西,在这里能见到真是不容易,应该带年轻人特别是小孩子来看看,让他们感受一下老祖宗的智慧’,听到这话的时候,感觉我们做了一件特别了不起的事情。”

(舒屯水)

新洪城大市场新辟首趟公交开通

未来将有14条公交线路、两条地铁线在新市场交汇

“我宣布新辟首趟公交正式开通!”南昌县委副书记县长刘玉话音刚落,砰地一声,礼花撒向空中。7月1日上午,新洪城大市场公交首末站交付及首趟公交开通仪式在新市场北门举行,沟通八一广场和新洪城大市场新旧两大商圈的585路公交正式开通运营。

加速形成密集公共交通网络

据介绍,新洪城大市场项目是省市重点工程项目、重要民生工程,项目全面建成后,预计容纳2万余户商户,带动2000余家生产企业,孵化上千个赣派品牌,解决并带动逾20万人就业,实现近千亿元年交易额,年创10亿元税收。从立项开始,项目就得到了各级政府部门的高度重视、高位推动。交通配套方面,截至目前,沿江快速路、昌南大道快速路、芳湖路、河洲路、八月湖路均已实现通车,下邓路、东江路、东祥路预计7月底至8月初竣工通车。桃新大道快速路项目正加速推进,九龙湖过江通道即将开工建设。

此次新洪城大市场公交首末站交付及首趟公交正式开通标志着新市场周边密集的公共交通网络加速形成。包括585路公交在内,途经新洪城大市场的公交线路达到14条。地铁4号线明年底通车运营,远期6号线规划在新洪城大市场站、东新站与4号线交汇。此外,长运集团计划在芳湖路设置长途停靠站点。

市民商户期待新市场开业

随着8月新洪城大市场全面开业的日益临近,有关新市场的各种消息都牵动着广大商户和南昌市民的心。仪式当天,上百名商户代表早早地来到仪式现场,不少人是和洪大携手奋斗20多年的老商户。

“1995年我就到了洪城大市场,那个时候还很偏僻,没什么公共交通工具,9路公交是第一条公交线路。现在新市场不一样了,东南西北都有公交站点,还不止一路车子,以后还有地铁。”看着北大门一辆辆高品质公交车,万先生不禁感

慨。借着这次仪式,他忍不住和其他人一起上车亲身体验。

上午10时许,市民王女士从八一广场上车准备去新洪城大市场。“为了照顾孩子就想着换一份更轻松的工作,下午接完孩子还可以打点货摆摊。这段时间我经常去老洪城,新洪城大市场马上开业了,过去认认门。”

据了解,585路共配备13辆空调车,开班时间为6:30到19:00,从小商品城、芳湖路(新洪城大市场)到八一广场总共途径22个公交站点。

成立“党员先锋示范服务岗”打造精品线路

7月1日是585路公交开通的日子,更是党的生日。开通仪式上,洪大集团党委与南昌公交集团党委联合成立“党员先锋示范服务岗”,南昌公交集团党委副书记、纪检书记邹茵,洪大集团党委书记余小玲现场为公交585路车班长授牌。

城市建设到哪,公交就开通到哪。以585路公交开通为契机,南昌公交集团将积极发挥党员先锋模范作用,不断提升服务水平,努力打造精品线路,为广大市民提供便捷、安全、优质、舒适的公交出行服务,吸引更多市民乘坐公交来到新洪城大市场休闲购物娱乐。“下一步我们将继续加强与南昌县委、县政府以及洪大集团的沟通协作,待条件成熟后,还将继续开辟和优化公交线路。”邹茵说道。

“我们要把新洪城大市场建设成便于人民、服务于商户的商旅文化之地,富民宜居之区,创新开放之窗,为南昌商贸的腾飞助力添彩!”洪大集团总经理陈立群在致辞中表示,公共交通网络的成熟完善为新市场开业和快速旺市保驾护航,将加快带动昌南区域经济发展。随着未来14条公交线路的全面开通,公交枢纽站、地铁4号线的建成和运营,各项交通基础设施将实现崭新升级,新洪城大市场将迅速吸纳人流、物流,实现“八方通衢,四海来聚”,成为交通便利、体验舒适、服务优质、品类齐全的购物天堂。

(记者 林卓旋)

全国首个区块链服务大厅赣州上线运行

6月30日,全国首个区块链服务大厅在赣州经济技术开发区区块链金融产业园正式运行。

当天运行的赣州区块链服务大厅模式将区块链与民生领域相融合,在教育、就业、养老、精准扶贫、乡村振兴、医疗健康、商品防伪、食品安全、公益慈善、社会救助、司法举证等方面提供便民服务;将区块链与工业、农业、服务业

等实体经济相结合,在电子政务、企业服务、普惠金融、社会治理、智慧城市、供应链金融等方面提供专业服务。

据了解,赣州区块链服务大厅提供包括数字证照服务、数字票据服务、防伪溯源服务、备案公证服务、版权保护服务、数字金融服务、数据存证服务等,打造了一种新型的链上链下相结合的创新服务模式。

赣州区块链服务大厅通过为既有服务加持区块链,同时基于区块链构建新的服务,实现各种服务的可信链接、合规互通,为企业创造便捷高效、公平竞争、稳定透明的营商环境,为政府提供新型的服务渠道和治理工具,为人民提供“一站式”服务,甚至“零接触”服务,为建设美丽和谐的社会发挥重要作用。(据央广网)